

關注深水埗區部分區域垃圾堆積問題

首先，本人衷心感謝食環署及相關部門前段時間對興華街西天橋附近垃圾堆積問題的迅速處理。經過多部門的協同努力，該區域已迅速恢復了環境整潔，得到了居民的高度評價和讚賞。這一積極成果不僅體現了政府部門的高效執行力，也彰顯了對居民訴求的重視和回應。

然而，近期我再次接獲居民反映，深水埗區內部分區域，特別是興華街西、連翔道一帶的植被叢中，存在嚴重的垃圾堆積現象。這些生活垃圾如膠袋、紙巾、口罩等隨處可見，不僅嚴重破壞了市容的整潔美觀，更對居民的生活環境造成了極大的不良影響。更為憂慮的是，這些垃圾堆積很可能成為蚊蟲、老鼠等害蟲的滋生地，進一步加劇環境衛生問題，對居民的健康構成潛在威脅。

為了有效解決深水埗區部分區域垃圾堆積問題，我們提出以下建議：

1. 加強清潔工作：

- 增加清潔頻次，特別是重點區域的清潔力度。
- 確保清潔工作覆蓋到所有植被叢中、行人路旁及行人橋面。

2. 提高居民環保意識：

- 開展環保宣傳活動，提高居民的環保意識。

3. 加大監管力度：

- 加強對隨意丟棄垃圾行為的監管，設置監控攝像頭等監控設施。
- 對違反環保法規的行為進行嚴厲處罰，形成有效震懾。

4. 建立長效機制：

- 建立定期巡查制度，及時發現並處理垃圾堆積問題。
- 建立居民反饋機制，鼓勵居民積極舉報環境衛生問題，便於相關部門及時響應和處理。

文件提交於 2025 年 3 月 27 日食物環境衛生委員會上討論

文件提交人：覃碧華、胡詩韻

2025 年 3 月 12 日